Médico Pediatra
PORTUGUES

01) Assinale a alternativa em que a palavra se
desempenha a fungdo de indice de indeterminacdo de
sujeito:

a) Alugam-se imoveis.

b) Necessita-se de professores eventuais.

¢) Lia olhou-se no espelho.

d) Se chover, tire as roupas do varal.

e) Nao sei se digo a verdade.

02) Assinale a alternativa em que a palavra gue assume
o valor morfoldgico de advérbio:

a) Que perto fica a sua escola!

b) Tem que haver um lugar para ele.

c) Eu é que sei como dobi a perda de alguém.

d) Apresse-se que quero partir.

e) Que dias mais tristes, que dias sem vida estes!

03) Assinale a alternativa incorreta quanto ao uso da
crase:

a) Adoro arroz a grega.

b) Deu o presente a professora.

c) Ele nunca foi a Italia.

d) Estava sempre feliz a cantar.

e) Fui a casa de Helena.

04) Assinale a alternativa em que a palavra apresenta
onze letras e nove fonemas:

a) Tecnocracia.

b) Civilizagéo.

¢) Burburinhar.

d) Duplicidade.

e) Carrocinhas.

05) Assinale a alternativa em que todas as palavras
estejam corretamente grafadas:

a) Cisao, impingie, xachim, |éndea.

b) Ciséo, impingem, xaxim, Iéndea.

c¢) Cizdo, impimgem, chaxim, Iéndea.

d) Ciz&o, impingem, chaxim, Iéndia.

e) Cisao, impingie, xaxim, Iéndia.

06) Assinale a alternativa incorreta quanto a
concordancia verbal:

a) A mée, afilha e a neta acreditam em duendes.

b) Vossas Senhorias se equivocaram.

¢) Os Estados Unidos desprezam os outros paises.

d) Era agosto e a rainha comemorava seu aniversario.

e) Sao meio dia e meia.

07) Assinale a alternativa incorreta quanto a
concordancia nominal:

a) Estou quites com o servigo militar.

b) Eles estavam sempre alerta.

¢) Ha menos mulheres aqui hoje.

d) As criangas sempre falavam manso.

e) As proprias mées foram a delegacia.

08) Indique a alternativa em que o termo grifado
expresse circunstancia de divida:

a) Amanha irei me matricular no curso.

b) Estou longe de casa.

c) Ele esta cada vez mais inteligente.

d) Provavelmente chegara para o almoco.

e) Realmente ele é um bom professor.

09) "Este vinho é do Uruguai.”

“Espero que elas comigo.”

“O diretor a solicitagdo de dispensa
médica do funcionario.”

“Ela fez uma minuciosa do bandido ao

delegado.”

A alternativa que preenche corretamente as lacunas
acima é:

a) Procedente, viajem, deferiu, descri¢ao.

b) Procedente, viagem, diferiu, discrigdo.

¢) Precedente, viagem, deferiu, discrigcéo.

d) Precedente, viajem, diferiu, discricao.

e) Procedente, viajem, deferiu, discri¢ao.

10) Assinale a alternativa que apresenta o vicio de
linguagem conhecido por barbarismo:

a) Sua saia sujou.

b) Ele vai vim aqui.

c) A cadela da sua irma foi passear no parque?

d) Pagou quinze por cada.

€) Subiu l& em cima no décimo andar.

MATEMATICA

11) A alternativa que contem o décimo termo da PG (2, -
4,8,..), €

a) -512.

b) 512.

c) 1024.

d) -1024.

e) -2048.

12) Leia as frases abaixo sobre a teoria dos conjuntos e
identifique as sentencas verdadeiras.

I. {-1, 0,1} pertencem ao conjunto dos NUmeros Naturais.
Il. A raiz quadrada de 4 é um NuUmero Irracional.
l1l. {-4} pertence ao conjunto dos nimeros racionais.

a) Apenas | é verdadeira.

b) Apenas Il é verdadeira.

c) Apenas lll é verdadeira.

d) Apenas | e Il sdo verdadeiras.

e) Apenas Il e lll sdo verdadeiras.

13) Em uma proporc¢ao, sabe-se que a esta para 5, assim
como b esté para 3 e que a + b = 64. Nessas condicdes,
o valor que representa o dobro de a é:

a) 24.

b) 48.

c) 40.

d) 64.

e) 80.

14) Sabendo que o tanque de combustivel de uma
caminhonete tem capacidade para 75 litros de
combustivel, é correto afirmar que isso equivale, em
centimetros cubicos, a:

a) 75.000 cmé.

b) 7.500 cm3.

c) 750 cm3.

d) 75 cmd.

e) 7,5 cmd.

15) Sobre as sentengas matematicas abaixo:

| - Todo angulo reto tem medida igual a 180°.

Il — Angulo reto é aquele que mede 90°.

Il — Angulo raso é aquele que mede menos de 90°
Estéo corretas apenas as afirmacoes:

a)l.

b) 1.

c) Il

d)llelll.

e)l, llell.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16) Sobre a prevencéo clinica das doencas renais, séo
procedimentos corretos, exceto:

a) O uso isolado de creatinina para avaliagdo da funcado
renal ndo deve ser utilizado, pois somente alcara valores
acima do normal apos a perda de 50-60% da funcéo
renal.

b) Todo paciente pertencente ao chamado grupo de
risco, mesmo que assintomatico, basta ser avaliado
anualmente com exame de urina (fita reagente ou urina
tipo 1) e creatinina sérica.

c) A filtracdo glomerular, estimada pela depuracdo de
creatinina, deve ser realizada pelo menos uma vez ao
ano nos pacientes de risco no estagio 0 e 1 e
semestralmente no estagio 2 da Doenca Renal Cronica
(DRS).

d) Os pacientes com leséo renal com insuficiéncia renal
severa apresentam risco maior de deterioracdo da
funcdo renal e devem  obrigatoriamente  ser
encaminhados ao nefrologista.

e) O diagnostico da DRC baseia-se na identificacdo de
grupo de risco, presenca de alteragbes de sedimento
urinario (microalbumindria, proteindria, hematiria e
leucocitiria) e na reducdo da filtragdo glomerular
avaliado pelo clearence de creatinina.

17) Na consulta médica, na avaliacdo inicial da pessoa
com HAS, é incorreto afirmar:

a) O objetivo inclui identificar outros fatores de risco para
DCV, avaliar a presenca de lesdes em 6rgéos-alvo (LOA)
e considerar a hipétese de hipertenséo secundaria.

b) O processo de educagdo em salde estabelecido entre
0 médico e a pessoa deve ser continuo e iniciado nessa
primeira consulta.

c) Neste momento, é fundamental investigar a sua
histéria, realizar o exame fisico e solicitar exames
laboratoriais, que contribuirdo para o diagnéstico, a
avaliacdo de risco para DCV e a decisao terapéutica.

d) Neste momento, ndo deve ser dada atengéo especial
as sindromes clinicas de descompensacao funcional de
orgao-alvo.

e) Sdo consideradas sindromes clinicas de
descompensacao funcional de 6rgdos-alvo a insuficiéncia
cardiaca, angina de peito, infarto do miocardio prévio,
episodio isquémico transitério ou acidente vascular
cerebral prévios, condi¢des também consideradas para a
decisao terapéutica.

18) Sobre a rotina complementar minima para pessoa
com Hipertensdo Arterial Sistémica (HSA), assinale a
alternativa correta:

I- Solicitar eletrocardiograma, pois ele é razoavelmente
sensivel para demonstrar repercussdes miocardicas da
hipertensdo, como sobrecarga de ventriculo esquerdo.

II- Dosagem de glicose, dosagem de colesterol total,
dosagem de colesterol HDL e dosagem de triglicerideos.
[ll- Célculo do LDL = Colesterol total - HDL- colesterol -
(Triglicerideos/5).

IV- Dosagem de creatinina, andlise de caracteres fisicos,
elementos e sedimentos na urina (Urina tipo 1); dosagem
de potéssio.

V- Fundoscopia.

a) I, I, 11, IV e V estéo corretas.

b) Apenas a |, Ill e V estéo corretas.

c) Apenas a ll, Ill, e a IV estdo corretas.
d) Apenas |, Il, IV e V estao corretas.

e) Apenas |, lll, IV e V estdo corretas.

19) Entre as causas de Hipertensao Arterial Secundaria,
€ incorreto afirmar:

a) Entre elas estdo as drogas, o alcool, o tabagismo
(especialmente em grandes quantidades) e a cafeina,
denominadas causas exogenas.

b) Intoxicagcdo quimica por metais pesados.

c) Coarctacéo da aorta, estenose de artéria renal.

d) Feocromocitoma, hiperaldosteronismo primério,
sindrome de Cushing, hipertireoidismo, hipotireoidismo,
acromegalia.

e) N.D.A.

20) As metas do milénio para a tuberculose (TB),
pactuadas pela Organizagdo das Nacdes Unidas, visam
reduzir as taxas de incidéncia e de mortalidade em 50%
até 2015. Apesar de o Brasil ser ainda um dos 22 paises
responsaveis por 90% dos casos de TB do mundo, até o
ano de 2007, ocorreu em nosso pais uma queda de 26%
na incidéncia e de 32% na mortalidade por TB. A esse
respeito, assinale a incorreta:

a) A prevencdo primdria, com a investigacéo de contatos
e atividades educativas, sdo metas prioritarias para a
reducdo de casos de TB no Brasil.

b) O diagnostico precoce da TB e o tratamento com
esquema basico (EB) descentralizado s&do acdes
relevantes na diminuicdo dos casos e na cadeia de
transmisséo da TB.

¢) A diminuicdo da taxa de abandono do tratamento é
uma das mais dificeis agbes pactuadas, pois ndo existe
nenhum programa voltado para esta a¢céo em especial de
acompanhamento dos portadores da TB e seus
contactantes.

d) A coordenagdo do cuidado (promovendo interacdo
com outros servigos/niveis de atencdo) deve ser agdo
prioritaria da Atencéo Basica no controle da TB, assim
como a relagdo estabelecida entre as redes de atengéo
para garantir 0 acesso ao tratamento e monitoramento
dos casos na comunidade.

e) As metas adotadas e definidas pelo MS e adotadas
pelos Estados e Municipios quanto a investigagao,
diagnéstico de pelo menos 90% das ocorréncias
esperadas, assim como curar pelo menos 85% dos
casos diagnosticados, como também ac¢fes na redugéo
do percentual de altas por abandono séo prioridades nas
acdes de controle e prevengéo da tuberculose no Brasil.

21) Qual é o agente etioldgico do calazar (leishmaniose
visceral)?

a) Leishmania brasiliensis.

b) Leishmania guyanensis.

¢) Leishmania donovani.

e) Leishmania lainsoni.

22) Sé&o critérios maiores para o diagnéstico de febre
reumatica:

a) febre, coreia e artralgia.

b) poliartrite, elevacdo de VHS e coreia.

c) artralgia, n6dulos subcutaneos e febre.

d) cardite, coreia e eritema marginado.

e) eritema marginado, cardite e febre.

23) O tremor caracteristico na doenca de Parkinson:
a) costuma envolver os 4 membros e é de intengéo.
b) é simétrico e de repouso.

) é assimétrico e de repouso.

d) é simétrico e de intencgéo.

€) é assimétrico e de intencgéo.

24) A medida mais importante de controle epidemiolégico
da dengue é o(a):

a) isolamento dos doentes.

b) vacinacédo dos nao imunes.

c) tratamento dos casos graves.

d) diminuicdo da densidade de vetores.

e) controle dos viajantes de areas endémicas.



25) N&o constitui diretriz ou principio fundamental do
SUS:

a) Universalidade.

b) Centralizac&o.

c) Integralidade.

d) Regionalizacao.

e) Hierarquizagéo.

26) Sobre a Fibrose Cistica, assinale abaixo a alternativa
correta:

I- Doenga genética crbnica grave caracterizada por
pneumopatia (obstrutiva e inflamatéria), disfuncéo
pancreatica progressiva e excesso de sodio e cloro no
suor.

II- A doenga exige controle e tratamento intensivo
durante os 6 primeiros meses apenas.

IlI- A disfuncdo pulmonar progressiva € causada pela
retencdo de muco espesso, grosso, VisCoso e pegajoso,
dificil de eliminar.

IV- O muco se torna colonizado por Staphylococcus
aureus, Haemophilus  influenzae, Pseudomonas
aeruginosa ou Burkholderia cepacia.

V- Pode levar a doenga obstrutiva supurativa crénica
com lesdo e disfuncdo pulmonar progressivas, com
periodo de exacerbagdes causadas por agravamento
dessa infecgdo cronica, pneumonias, alergias ou
complicacdes, dentre elas fibrose, bronquiectasia.

VI- A insuficiéncia pancreédtica ocorre em 5% dos
pacientes.

a) Todas estédo corretas.

b) Apenas I, lll, IV e V estdo corretas.
c) Apenas |, II, IV e VI estdo corretas.
d) Apenas Il, I, IV e V estdo corretas.

e) Apenas I, V e VI estdo corretas.

27) Quanto a Diabetes Mellitus tipo |, assinale a
alternativa incorreta:

a) E uma sindrome clinica decorrente da deficiéncia de
producéo de insulina pelas células Beta do pancreas, na
maioria das vezes causada por processo autoimune em
pacientes predispostos.

b) Pode ocorrer em qualquer idade, mas o inicio é mais
frequente entre sete e quinze anos, com uma tendéncia
de ocorrer cada vez mais precocemente.

c) Pode apresentar polidria e polidpsia, no inicio
intermitente e depois persistente.

d) Deve-se suspeitar de cetoacidose diabética quando
houver quadro de desidrata¢do, com vémitos, polidria e
halito cetonico.

e) N.D.A.

28) Quadro que se apresenta com formacao de papulas
eritematodescamativas  brilhantes, que  confluem
formando placas cujas bordas revelam pustulas satélites
menores tipicas. E mais intensa nas dobras de flexdo e
mais comum na area de fraldas, mas pode ocorrer em
qualquer area. Estamos nos referindo a qual tipo de
dermatite?

a) Psoriase.

b) Dermatite de fraldas amoniacal.

c) Dermatite de fraldas por candidiase/moniliase.

d) Dermatite de contato.

e) Intertrigo.

29) Assinale a alternativa considerada verdadeira sobre a
Ictericia Neonatal:

I- A maioria dos casos sdo por hiperbilirrubinemia
indireta, sendo as mais comuns a ictericia fisiolégica do
recém-nascido e as incompatibilidades sanguineas Rh e
ABO.

II- A ictericia fisiolégica ocorre na primeira semana de
vida em cerca de 60% dos nascidos a termo (pico médio

de 6mg/dl por volta de 72 horas de vida) e em 80% dos
prematuros (com pico médio de 11mg/dl por volta do 5°
dia de vida).

llI- Considerar fisioldgica quando for notada nas
primeiras 24 horas de vida.

IV- Sdo causas de hiperbilirrubinemia indireta n&o
fisiologica: incompatibilidade sanguinea ABO ou Rh,
ictericia persistente relacionada ao aleitamento materno
e anemias hemoliticas congénitas.

V- Por causa fisiolégica, manifesta-se por letargia e
hipotonia, vomitos e succ@o débil e evolui com coma,
extensdo do pescogo e opistotono.

a) Todas estéo corretas.

b) Apenas |, Il e V estdo corretas.

c) Apenas Il, I, IV e V estdo corretas.
d) Apenas |, Il e IV estéo corretas.
e) Apenas I, lll e IV estdo corretas.

30) O conceito de desenvolvimento é amplo e refere-se a
uma transformagdo complexa, continua, dindmica e
progressiva, que inclui, além do crescimento, maturagao,
aprendizagem e aspectos psiquicos e sociais. Quanto ao
desenvolvimento da crianca, é incorreto afirmar:

a) Na estrutura fisiolégica humana, o que € inato ndo é
suficiente para produzir um individuo sem a participagao
do meio ambiente. Tudo em um ser humano (suas
caracteristicas, seus modos de agir, pensar, sentir, seus
valores, etc.) depende da sua interagdo com o meio
social em que vive.

b) O desenvolvimento da crianga sera sempre mediado
por outras pessoas, pelas familias, pelos profissionais de
saude, da educagdo, entre outros, que delimitam e
atribuem significados a sua realidade.

c) A interagdo da crianga com os membros de sua familia
e com a sua rede social de protegdo assegura a sua
sobrevivéncia e a sua relagdo com o mundo, contribuindo
para o seu desenvolvimento psicossocial.

d) Na sua relacdo com os adultos, ela ndo assimila
habilidades que foram construidas pela histéria social ao
longo do tempo, tais como as habilidades de sentar,
andar, falar e controlar os esfincteres.

e) Durante os dois primeiros anos, um aspecto
importantissimo do seu desenvolvimento é o
desenvolvimento afetivo, caracterizado no apego, que é
o vinculo afetivo basico. A crianga estabelece o vinculo
com as pessoas que interagem com ela de forma
privilegiada, com caracteristicas de condutas,
representacdes mentais e sentimentos.



